



LAHANTI



...means development in Santhali, the language of an underdeveloped tribal group in Eastern India.

ചിന്തിക്കൂ ഒരു നിമിഷം...

സമയ മോഷണം



മോഷണം എന്ന കുറ്റം ഒരിക്കലും ചെയ്തിട്ടില്ല എന്നഭിമാനിക്കുന്നവരാണ് നമ്മിൽ പലരും. എന്നാൽ മറ്റുള്ളവരുടെ സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതാണ് അവരുടെ പണമോ സാധനങ്ങളോ മോഷ്ടിക്കുന്നതുപോലെ തന്നെയല്ലേ? സമയം

എല്ലാവർക്കും വിലപ്പെട്ടതാണ്. ഒരാളുടെ സമയം നാം കാരണം നഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ, യഥാർത്ഥത്തിൽ അയാളുടെ സമയം നാം മോഷ്ടിക്കുകയാണ്.

പ്രസംഗകൻ വരാൻ താമസിച്ചതുകൊണ്ടുമാത്രം ഒരു മീറ്റിംഗ് അരമണിക്കൂർ വൈകി ആരംഭിക്കേണ്ടിവരുന്നുവെങ്കിൽ ആ പ്രസംഗകൻ മീറ്റിംഗിൽ സംബന്ധിക്കുന്ന എല്ലാവരുടെയും അരമണിക്കൂർ വീതം മോഷ്ടിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. 9.30 ന് ജോലിക്ക് ഹാജരാകേണ്ട ജീവനക്കാർക്ക് 9.45 ന് എത്തുമ്പോൾ വേതനം നൽകുന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്ന് 15 മിനിറ്റ് മോഷ്ടിക്കുകയാണ്. കാരണം 9.30 മുതൽ ജോലി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള വേതനമാണ് അയാൾ വാങ്ങിയെടുക്കുന്നത്. അവിചാരിതമായ കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് ഒരാൾക്ക് കൃത്യസമയം പാലിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല എന്നു വന്നേക്കാം. അത് മനസ്സിലാക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. എന്നാൽ അത് ഒരു

പതിവായിത്തീരുന്നുവെങ്കിലോ? “എല്ലാവരും താമസിച്ചേ വരികയുള്ളൂ. ഞാൻ മാത്രം കൃത്യസമയത്ത് ചെന്നിട്ട് എന്താണ് പ്രയോജനം?” എന്ന് പലരും ചോദിക്കാറുണ്ട്. സമയനിഷ്ഠ പാലിക്കുക എന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണെന്ന് ബോധ്യമുണ്ടെങ്കിൽ അത് സ്വന്തം ജീവിതത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും മറ്റുള്ളവർക്ക് ഒരു മാതൃകയാവുകയും വേണം. സമയനിഷ്ഠ പാലിക്കുന്ന ഒരാൾക്കേ മറ്റുള്ളവരെ സമയനിഷ്ഠ പാലിക്കുന്നവരാക്കാൻ കഴിയൂ. ഈ കാര്യത്തിൽ നിരന്തരമായ പരിശ്രമം ആവശ്യമായിവന്നേക്കാം. കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയിൽ പ്രൊഫസറായ ഡോ. അലക് സാണ്ടർ ജോർജ്ജ് ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഉദാഹരണമാണ്. അദ്ദേഹം നടത്തുന്നതോ പ്രധാന പക്വഹരിക്കുന്നതോ ആയ പരിപാടികൾക്ക് മിക്കവാറും എല്ലാവരും കൃത്യ സമയത്തു തന്നെ എത്താറുണ്ട്. കാരണം അദ്ദേഹം ആർക്കുവേണ്ടിയും കാത്തു നിൽക്കുകയില്ലെന്നും കൃത്യ സമയത്തു പരിപാടി ആരംഭിക്കുകയും അവസാനിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്നും എല്ലാവർക്കും അറിയാം. ഈ മാതൃക നമുക്കും സ്വീകരിച്ചുകൂടെ?

ജേക്കബ് സാമുവൽ
ഡയറക്ടർ, ഇസാഫ് ഹെൽത്ത്കെയർ

കാരുണ്യത്തിന്റെ കരസ്ഥം

തൃശ്ശൂർ: കുതിരാനിൽ ലോറി അപകടത്തിൽ ഇരുകാലുകളും മുറിച്ചുമാറ്റിയ നിലയിൽ തൃശ്ശൂർ ജൂബിലി മിഷൻ



ജേക്കബ് സാമുവൽ ഇസാഫിന്റെ ധനസഹായം ഹരിഷിന് കൈമാറുന്നു

മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിൽ കഴിഞ്ഞിരുന്ന മധുര സ്വദേശിയും എട്ടാം ക്ലാസ്സ് വിദ്യാർത്ഥിയുമായ ഹരിഷ് കുമാറിന് അടിയന്തര ചികിത്സക്കാവശ്യമായ ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് ഇസാഫ് കേന്ദ്ര ഓഫീസിലെ ജീവനക്കാർ ചേർന്ന് ശേഖരിച്ച പണം ഇസാഫ് ഹെൽത്ത് കെയർ ഡയറക്ടർ ജേക്കബ് സാമുവലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നൽകി.

എം.എൽ.എ. സ്വീകരണവും പഠനോപകരണവിതരണവും

പാലക്കാട്: ഇസാഫും എച്ച്.ഐ.വി അണുബാധിതരുടെ സംഘടനയായ സന്ദേഹസാന്ത്വനവും സംയുക്തമായി പാലക്കാട് എം.എൽ.എ ഷാഫി പരമ്പിലിന് സ്വീകരണം നൽകി. സിത്താര മഠളിൽ സംഘടിപ്പിച്ച പരിപാടിയിൽ ഇസാഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ കെ. പോൾ



ഷാഫി പരമ്പിലിന് നൽകിയ സ്വീകരണപടങ്ങളിൽ നിന്ന്

തോമസ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ഇസാഫ് ഹെൽത്ത്കെയർ ഡയറക്ടർ ജേക്കബ് സാമുവൽ, ഇസാഫ് ട്രെയിനിങ് മാനേജർ ചാക്കോ തോമസ്, ഏരിയാ മാനേജർ ബിജു ഇ.ജെ, സന്ദേഹസാന്ത്വനം പ്രസിഡണ്ട് രാധാകൃഷ്ണൻ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. പരിപാടിയോടനുബന്ധിച്ച് എച്ച്.ഐ.വി അണുബാധിതരുടെ മക്കൾക്കുവേണ്ടി ഇസാഫ് നൽകിയ സൗജന്യ പഠനോപകരണവിതരണത്തിന് എം.എൽ.എ നേതൃത്വം നൽകി.

ആമ്പല്ലൂർ: പുതുക്കാട് എം.എൽ.എ പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥിന് ആമ്പല്ലൂർ ബ്രാഞ്ചിൽ സ്വീകരണം നൽകി. ഇസാഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ കെ. പോൾ തോമസ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച യോഗത്തിൽ ഡയറക്ടർ ഓപ്പറേഷൻസ് ജോർജ്ജ് തോമസ് പ്രസംഗിച്ചു. ജനറൽ മാനേജർ ക്രിസ്തുദാസ് കെ.വി, ഡപ്യൂട്ടി ജനറൽ മാനേജർ സൈബു കെ.എ, എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷൻ മാനേജർ അംബിക സോമൻ, ട്രെയിനിങ് മാനേജർ ചാക്കോ തോമസ്, ഏരിയാ മാനേജർ സണ്ണി സി.ഡി



പ്രൊഫ. സി.രവീന്ദ്രനാഥിനെ പോൾ തോമസ് ആദരിക്കുന്നു

എന്നിവർ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തു. **ചെറുതോണി:** അടിമാലി, ഇടുക്കി ഏരിയകൾ സംയുക്തമായി ഇടുക്കി എം.എൽ.എ റോഷി അഗസ്റ്റിന് സ്വീകരണം നൽകി. ഇസാഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ കെ. പോൾ തോമസ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച യോഗത്തിൽ ഡയറക്ടർ ഓപ്പറേഷൻസ് ജോർജ്ജ് തോമസ്, ചീഫ് ഫിനാൻഷ്യൽ ഓഫീസർ ജോബി സി.ഒ, ഡപ്യൂട്ടി ജനറൽ മാനേജർ സൈബു കെ.എ, ട്രെയിനിങ് മാനേജർ ചാക്കോ തോമസ്, അടിമാലി ഏരിയ മാനേജർ



റോഷി അഗസ്റ്റിൻ പോൾ തോമസ് ഉപഹാരം നൽകുന്നു
ബെന്നി വി. പോൾ, എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷൻ പ്രോഗ്രാം കോ-ഓർഡിനേറ്റർ ജലാലുദ്ദീൻ കെ. എം എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

പരിസ്ഥിതി ദിനാഘോഷം

അമ്പലപ്പുഴ: ആലപ്പുഴ ഏരിയയുടെ പരിസ്ഥിതി ദിനാഘോഷം അമ്പലപ്പുഴ ബ്രാഞ്ചിൽ പുറക്കാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്



ആലപ്പുഴ ഏരിയയിലെ പരിസ്ഥിതി ദിനാഘോഷത്തിൽ നിന്ന്

പ്രസിഡന്റ് സുദർശനൻ എ. എസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഇസാഫ് എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷൻ മാനേജർ അംബിക സോമൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. പുറക്കാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സ്റ്റാൻഡിങ്ങ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ നിസ്സാമുദ്ദീൻ, ആലപ്പുഴ ഏരിയ മാനേജർ വിജി ഏബ്രഹാം, ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ ദാസ് വിൻസെന്റ് എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

പുനേക്കാട്: പുനേക്കാട് ബ്രാഞ്ചിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഊഞ്ഞാപാറാ മാർത്തോമ എൽ.പി സ്കൂളിൽ പരിസ്ഥിതി ദിനാഘോഷം സംഘടിപ്പിച്ചു. സ്കൂൾ ഹെഡ്മിസ്ട്രസ് ആനീസ് പീറ്റർ പരിപാടികൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി. അസിസ്റ്റന്റ് ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ ദീപ കെ.എസ്, ക്രെഡിറ്റ് ഓഫീസർ എൽദോ വർഗ്ഗീസ്, അസിസ്റ്റന്റ് ക്രെഡിറ്റ് ഓഫീസർ മിനി രജി എന്നിവർ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തു.

ജ്യോതിർഗമയ

മണ്ണുത്തി: ഇസാഫ് കിഡ്സ് ഫോർ കിഡ്സിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇസാഫ് എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷൻ ക്ലസ്റ്ററിന്റെ സഹകരണത്തോടെ നെല്ലിമറ്റം, പെരുമ്പാവൂർ, പാമ്പാടി എന്നീ ബ്രാഞ്ചുകളിൽ സംഘാടനങ്ങളുടെ കൂട്ടികൾക്കായി ദിനപരിശീലന പരിപാടിയായ ജ്യോതിർഗമയ സംഘടിപ്പിച്ചു. 150 വിദ്യാർത്ഥികൾ ഈ പഠന ക്ലാസ്സുകളിൽ പങ്കെടുത്തു. മുല്ലയാഷ്ഠിത വിദ്യാഭ്യാസം ലഭ്യമാക്കുക

എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ അഞ്ചു മുതൽ 15 വയസ്സുവരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായിരുന്നു പരിപാടി സംഘടിപ്പിച്ചത്. ഇസാഫ് സൊസൈറ്റി മാനേജർ ജൂബിലി ഷെനിൻ, നെല്ലിമറ്റം ഏരിയ മാനേജർ ഷെനിൻ വർഗ്ഗീസ്, കോട്ടയം ഏരിയ മാനേജർ ഗിരീഷ് കുമാർ, ഇസാഫ് എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷൻ പ്രോഗ്രാം കോ-ഓർഡിനേറ്റർ സെതുബ് കെ. ബേബി, ചൈൽഡ് ഡവലപ്മെന്റ് പ്രവർത്തകരായ ഫിന്നി തോമസ്, ബിജിൽ എം. രാജൻ, റിജോയ് സ്റ്റീഫൻ എന്നിവർ ക്ലാസ്സുകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി.

ഉപന്യാസരചനാ മത്സരം
സഭാപുസ്തകസമിതിയുടെ കേരളത്തിലെ എല്ലാ സഭാസമിതികൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുമായി **'ഭാരതത്തിലെ കുട്ടികളും പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസവും'** എന്ന വിഷയത്തെ ആസ്പദമാക്കി ഇസാഫ് ഉപന്യാസ രചനാമത്സരം സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. 15-18 വയസ്സുവരെ പ്രായമുള്ള സഭാസമിതികൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പങ്കെടുക്കാവുന്നതാണ്. കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്ക്: 09387312414, 09349004904

സാമ്പത്തിക സാക്ഷരത പരിപാടി

മാള: ഇസാഫ് എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സാമ്പത്തിക സാക്ഷരത പരിപാടി സംഘടിപ്പിച്ചു. എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷൻ മാനേജർ അംബിക സോമൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത പരിപാടിയിൽ ബി.എ.സി പ്രസിഡന്റ് മഞ്ജുള പുരൂഷോത്തമൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. കൊടുങ്ങല്ലൂർ ഏരിയ മാനേജർ ബെന്നി കെ. പോൾ, മാള ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ ബിനീഷ് പി. മേനോൻ എന്നിവർ ക്ലാസ്സുകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി.

ചാലക്കുടി ബ്രാഞ്ചിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച പരിപാടിയിൽ ബി.എ.സി പ്രസിഡന്റ് മുതാസ് ലത്തീഫ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷൻ മാനേജർ അംബിക സോമൻ ക്ലാസ്സുകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി. കൊടുങ്ങല്ലൂർ ഏരിയ മാനേജർ ബെന്നി കെ. പോൾ, ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ അതിക കിഷോർ, അസിസ്റ്റന്റ് ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ ബെന്നി ഇ. ജെ എന്നിവരും പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തു.

പുരം പ്രദർശനമേളയിൽ പങ്കെടുത്തു

വാടാനപ്പിള്ളി: ഇസാഫ് വാടാനപ്പിള്ളി ബ്രാഞ്ചിന്റെ സംഘാടനമായ ഷക്കീല ഷറഫുദ്ദീൻ തന്റെ ബേക്കറി ഉത്പന്നങ്ങളുടെ പ്രദർശനവും വിൽപനയും തൃശ്ശൂർ പുരം പ്രദർശനമേളയിൽ നടത്തി. 30 ദിവസം നീളുന്ന പ്രദർശനമേളയിൽ സ്റ്റാൾ ലഭിക്കുന്നതിന് വൻ തുക മുടക്കേണ്ടിയിരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ജില്ലാ

വ്യവസായ കേന്ദ്രത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതിന്റെ ആനുകൂല്യത്തോടെ 4000 രൂപയ്ക്കാണ് സംഘാടനത്തിന് സ്റ്റാൾ അനുവദിച്ചത്. ശ്രം ജ്യോതി എന്ന പേരിൽ ഇസാഫ് നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവർത്തന ഗവേഷണ പരിപാടിക്ക് കീഴിൽ ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കു മുമ്പാണ് ഷക്കീല ഷറഫുദ്ദീൻ വ്യവസായം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തത്. വ്യവസായ കേന്ദ്രത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതുകൊണ്ട് ഷക്കീല ഷറഫുദ്ദീൻ ലഭിച്ച ആനുകൂല്യം ഇതര സംഘാടനങ്ങൾക്കും പ്രചോദനമായി.

പഠനോപകരണവിതരണവും പരിസ്ഥിതിദിന സെമിനാറും

എടക്കര: ഇസാഫ് എടക്കര ബ്രാഞ്ചിന്റെ ഒന്നാം വാർഷികത്തോടനുബന്ധിച്ച് സൗജന്യ പഠനോപകരണവിതരണവും പരിസ്ഥിതിദിന സെമിനാറും സംഘടിപ്പിച്ചു. ഡയറക്ടർ ഓപ്പറേഷൻസ് ജോർജ്ജ് തോമസ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച യോഗത്തിൽ നിലമ്പൂർ ആയിഷ വാർഷികാഘോഷങ്ങൾ ഉദ്ഘാടനം



വാർഷികാഘോഷം നിലമ്പൂർ ആയിഷ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

ചെയ്തു. ഡെപ്യൂട്ടി ജനറൽ മാനേജർ സൈബു കെ.എ പരിസ്ഥിതിദിന പ്രതിജ്ഞക്ക് നേതൃത്വം നൽകി. നിർധനരായ 750 വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സൗജന്യ പഠനോപകരണവിതരണത്തിന് ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർ കെ. വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകി. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർ പുഷ്പവതി ടീച്ചർ, പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ഒ. ടി. ജെയിംസ്, സംഘം മെമ്പർ ഉമ്മു സൽമ, ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ വർഗ്ഗീസ് സി.ജെ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

ക്ലസ്റ്റർ-ബി.എ.സി തെരഞ്ഞെടുപ്പ്

മണ്ണുത്തി: അഭിനന്ദനാർഹമായ പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവെച്ച ഇസാഫ് എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷന്റെ പ്രഥമ ഭരണസമിതിയുടെ കാലാവധി ഈ വർഷത്തോടെ തീരുകയാണ്. ബ്രാഞ്ചിന്റെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനും ഇതരപരിപാടികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും സഹകരണമനോഭാവത്തോടെ വർത്തിക്കുവാൻ ഒരു ബ്രാഞ്ചിന്റെ കീഴിൽ നാല് ക്ലസ്റ്ററുകൾ വരത്തക്കരീതിയിലാണ് ക്രമീകരണം. നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ക്ലസ്റ്ററുകളിൽ പുതിയ ക്ലസ്റ്റർ ഭാരവാഹികൾ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുകയും ചുമതലയേൽക്കുകയും ചെയ്തു.